

日喀则公安交管部门高效完成“五一”交通安保任务

本报日喀则电(记者 王香香)今年“五一”长假期间,面对客货运输流量稳步增长、务农务工出行特点变化等复杂形势,面对疫情防控交通保障的巨大压力,日喀则市公安交管部门在市委市政府和市公安局党委的坚强领导下,在公安厅交管局的大力支持和精准指挥下,深入推进事故预防“减量控大”工作,全力以赴做好交通保障,有效确保了“五一”节假日期间道路交通安全形势持续稳中向好。

记者了解到,“五一”期间,日喀则市公安交管部门累计出动警力1810人次、警车193台次,检查机动车35779台次,通过异地交叉执法、下沉内勤警力等形式,持续深化百日攻坚整治,始终保持对交通违法行为的高压态势,查处各类交通违法行为613起,排查道路交通安全隐患4处,完成治理3处,全市未发生长时间、大面积交通拥堵,未发生涉及人员伤亡道路交通事故。

为全力做好“五一”交通安保工作,交管部门召开全市公安交管部门“五一”交通安保工作现场会议,并召集在家班子领导、各部门负责人召开专题部署会议,从违法整治重点、事故预防重点区域、重点时段详细进行安排部署,切实为狠抓“五一”交通安保工作奠定了坚实的基础。根据公安厅交管局《关于做好“五

一”假期道路交通安全管理工作的通知》文件要求,立即起草《日喀则全市公安交管部门“五一”交通安保工作方案》,印发全市公安交管部门,明确领导职责、层层压实责任,真正从源头夯实了交通安全管理思想政治基础。

节日期间,全市公安交管部门最大限度地警力投向路面一线,加强重要节点、堵点的警力部署,组织夜查统一行动等专项整治,严查超速、超员、违法载人、酒驾醉驾等违法行为,提升了路面管控效能,坚决预防重特大交通事故。据悉,支队于4月29日下沉辖区各重点企业、学校检查重点车辆、重点驾驶员,聚焦国道省道、城市道路、高等级公路,始终保持对交通违法行为的严打高压态势,持续整治重点违法。聂拉木口岸、昂仁县、定日县等县区同步围绕重点区域,开展行人闯红灯、不戴安全头盔、机动车不礼让行人、不系安全带违法整治。并结合当前春耕播种农忙的特点,联合乡镇派出所,加大对农牧区路面巡逻管控力度。

同时,全市公安交管部门一是开展异地交叉执法。加强各相关职能部门之间的联动,采取各县区交警大队民警上到城区、支队特勤小组下至各县的交叉执法模式,所有执勤人员提前一天报到,不定时间、不听汇报、不打招呼,直奔路面、直接查处酒驾醉驾,4月30日至今,累计查处酒驾醉驾违法8起,醉驾违法7起。二是落实“一路多方”制度。根据节日交通流量情况,高等级公路、国省干线保持与高管局、交通局、公路局等部门深度融合,节前建立联络机制、节中落实联动,确保了发生突发事件第一时间处置、第一时间救援。5月1日上午日喀则辖区高等级公路发生一起货车着火案,发现事故后,支队高速民警第一时间启动“一路多方”机制,高管、养护等部门立即赶赴现场开展救援,通过各部门齐心协力、全面救援,经过两个多小时成功救援车辆、完成清理现场,未造成人员伤亡、未造成高速交通堵塞。三是深化“警保合作”机制。交管部门持续深化“警保联动”协作机制,联合做好“交通事故快处快赔”保险未缴联合整治等专项工作,切实从源头强化假期道路交通安全管理工作。

日喀则全市公安交管部门还充分利用各类媒体平台,发布区域交通路况,公布交通事故、交通拥堵、恶劣天气等突发事件信息及采取的交通管制措施,进一步深化交通安全宣传教育“先行示范点”创建工作,全方位、多渠道、不间断开展美丽乡村行,引导群众文明安全出行。

江达县开展法治宣讲活动

本报江达电(记者 王香香)又到一年一度的虫草采挖季,以“进一步改进作风狠抓落实工作”为契机,以“我为群众办实事”为出发点和着力点,江达县公安局于4月26日起联合县法院、县编译局等部门组成宣讲组深入青泥洞乡、娘西乡、江达镇等乡镇依次开展虫草采挖前法治宣讲活动。

每到一处,宣讲组成员用通俗易懂的语言向广大群众重点普及《环境保护法》《治安管理处罚法》《江达县2022年虫草采挖前期政策法规宣讲》《美丽乡村“巡回宣讲”》《江达县“信访工作条例”政策宣讲》等有关法律法规知识。引用典型案例进行宣讲,潜移默化的让群众对法律知识入脑入心,减少各类矛盾纠纷发生,并向广大群众耐心细致的讲解了虫草采挖过程中的交通安全及森林防火、疫情防控等注意事项,提醒广大群众切实注意自身安全。

此次宣讲活动,共发放宣传礼品帽子500余顶、雨伞400余把,宣传资料3000余份,受教育群众1700余人。通过此次宣传,使广大群众进一步了解了相关法律法规知识,切实保障群众合法权益,为辖区社会和谐稳定和后续虫草采挖期间辖区治安大局稳定奠定了坚实的基础。

■本报记者 张猛 王珊 通讯员 张力

接受红色革命洗礼

——林芝边境管理支队开展“庆五一”“迎五四”活动

“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党!”5月1日,林芝支队金东边境派出所组织在位民警开展入党宣誓活动,并前往驻地的国门讲习所进行“重温红色记忆”主题参观见学活动,感悟十八军的先烈们在西藏艰苦奋斗的历程,接受红色革命精神洗礼。

“五一”国际劳动节、“五四”青年节期间,林芝边境管理支队各级在单位内部、辖区开展形式多样的庆祝活动和学习教育宣传活动。

5月1日,在林芝边境管理支队机关大楼前,鲜艳的五星红旗在雄壮的国歌声中冉冉升起,机关全体民警警容严整、精神饱满,用标准的敬礼向国旗致敬,向伟大的祖国和劳动人民致敬。在林芝边境管理支队派边境派出所,来自派镇雪卡村的5岁小女孩旦增玉珍穿着精致的工布服,与派出所移民管理警察共同参加升旗仪式。还在上幼儿园的她,像学校里的哥哥姐姐们一样,一边敬礼一边唱国歌,同派出所民警一起接受爱国主义熏陶。在鲁霞边境派出所,曾担任过农场种植员的副所长李智勇,在走访中向正在除草的群众了解小麦种植情况,交流耕种经验,并向劳作的群众致以节日祝福。

“这个生日非常有意义,在感受组织关心的同时,更加坚定了我扎根西藏的决心!”参加工作1年的林芝边境管理支队机关新警王铭鑫,在举办的集体生日活动中说着自己的感受。

5月3日,林芝边境管理支队机关党总支组织全体机关民警开展“警心向党、凝聚力量”主题团建活动,喜迎“五四”青年节。期间,民警参加了“背靠背夹气球”“夹纸蛙跳”“击鼓传花”等趣味游戏,主动献唱《我和我的祖国》等红色歌曲。活动为青年民警过集体生日,组织老民警以《我的青春》为题,分享刚参加工作时的小故事,引导青年民警在集体生日中感受一代代民警为移民管理事业发展作出的贡献,明确自身的工作目标、激发工作动力。

此次“庆五一”“迎五四”,充分展现了林芝移民管理警察风采,筑牢了青年民警理想信念,激发了全体民警爱国情怀和爱岗敬业热情,密切了警民关系,推动队伍建设水平不断提升,为喜迎党的二十大召开筑牢基础。

日喀则边境管理支队亚热边境派出所

开展“迎五一 庆五四 展风采 强体魄”主题活动



本报拉萨讯(桑杰次仁 记者 赵文慧)为迎接第132个国际劳动节,纪念五四运动103周年,丰富民警业余文化生活,提升凝聚力和向心力,激发民警工作积极性,创造和谐稳定的工作环境,日喀则边境管理支队亚热边境派出所主动谋划、多措并举扎实开展“迎五一、庆五四、展风采、强体魄”主题文体活动。

看红色电影、温革命记忆。亚热边境派出所为继承和发扬共产主义青年团光荣传统,组织全体民警观看《党史故事100讲》之五四运动“唤醒民众”,片中,邵维正教授详细讲述了五四运动的历史背景、发起过程、重要意义,带领民警重温那段不屈不挠的革命历程,通过观看短片,使民警更加了解那段历史、更加明白团结的力量,只有民族团结才能使我们的国家变得强大。民警纷纷表示:“我们回顾历史就是为了追寻初心,是对五四运动最好的纪念,作为新

时代移民管理警察,一定要忠诚履职、勇于奉献,树立为共产主义事业奋斗终身的坚定信念和全心全意为人民服务的宗旨意识,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。”

登青春山顶、强管边防疫。亚热边境派出所以“五一、五四”双节为契机,进一步增强队伍凝聚力,展现广大民警的良好精神风貌,组织单位在位民警、亚东边检站锻炼民警、地方公安开展“五四精神薪火、建功立业在边疆”主题徒步登山暨巡逻踏查活动,采取边徒步登山、边巡逻踏查的方式,一边欣赏着祖国美丽的边疆风景,一边对边境一线进行着实地踏查,用脚步丈量这一方国境线,牢牢守护着祖国的大门。通过此次主题活动,不仅增强了广大民警戍守祖国边疆的理念,同时进一步形成了积极向上、奋发有为、精诚合作的精神风貌,激发了民警以更加饱满的工作热情和更加昂扬的斗志,投入到戍守祖国边疆的事

业中。诵党史经典、扬五四精神。亚热边境派出所为倡导文明新风,彰显时代精神和青春价值,纪念五四运动103周年,组织开展主题诵读会,诵读会由3名朗诵者围绕党的成长发展历程中,涌现出的甘于奉献、勇于牺牲的先进典型故事,用最真挚的情感、最动人的话语表达了革命先辈不畏艰险、不惜生命的理想信念,3名朗诵者声情并茂,激情飞扬,时而铿锵激昂,时而低沉舒缓,尽情抒发对党的无限忠诚和热爱,让全体民警践行“做神圣国土守护者、幸福家园建设者”的工作理念,以实际行动守护一方平安、服务一方百姓。

通过此次系列活动,全体民警纷纷表示:要积极从党的奋斗历程中汲取智慧和力量,内化于心、外践于行,以优良的作风、过硬的素质、优异的成绩努力党的二十大胜利召开营造良好和谐稳定的边境环境。